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令和５年度第１回 愛媛県地域年金事業運営調整会議 議事要旨 
 
 

開催日時：令和５年１０月３０日（月）１３：００～１５：００ 
開催場所：愛媛県農業共済組合 ５階 第１・２会議室 
出席者 ：委員７名 

        日本年金機構８名 
 
 

１．開会    松山東年金事務所 副所長 
２．挨拶    四国地域部長  
３．委員紹介 
４．議事 
５．閉会 

 
 
議事（１）令和５年度愛媛県地域年金展開事業の取組状況（中間報告） 

○愛媛県地域年金事業運営調整会議資料 
●地域連携事業・年金セミナー事業・地域相談事業・年金委員活動支援事業・ 
地域年金推進員委嘱事業について、代表年金事務所長より説明。 

・地域連携事業        Ｐ ４～６ 
    ・年金セミナー事業      Ｐ ７～９ 
    ・地域相談事業        Ｐ１０ 
    ・年金委員活動支援事業    Ｐ１１ 
    ・地域年金推進員委嘱事業   Ｐ１２ 

 
〇参考資料 
① 愛媛県内高等学校 年金セミナー実施状況表（令和５年８月３１日現在） 
② 令和５年度年金セミナーアンケート集計結果（愛媛県全体版） 
③ 公的年金等の源泉徴収票の電子送付サービス周知用リーフレット 
④ 社会保険料（国民年金保険料）控除証明書の電子送付サービス周知用リーフレット 
⑤ マイナポータルから国民年金手続きの電子申請ができます 
⑥ 電子申請（扶養親族等申告書）のお知らせ（新規用） 
⑦ 電子申請（扶養親族等申告書）のお知らせ（継続用） 

 
 
  （２）マイナポータルを利用したオンラインサービスについて 
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  （３）その他 
   ○愛媛県地域年金事業運営調整会議の実施回数、時期について 
     
 
  ＊主な意見・要望・質問及び回答＊ 
  （１）令和５年度愛媛県地域年金展開事業の取組状況（中間報告） 

≪地域連携事業≫ 

   ◆柴田委員（愛媛県商工会議所連合会） 

    ハローワークの雇用保険受給者説明会での制度説明会は、今後実施できる可能性はあるのですか？ 

    最近は、高齢者の方が増えてきているので早く再開できればと思います。 

◇平田所長（松山東年金事務所） 

 新しいリーフレットを持参する際にお伺いしたところ、まだ時間短縮が続いているため時間を設け 

られてないという返事をいただいております。ハローワークと連携をとりながら早く再開できるよう 

にしていきたいと思います。 

 

    
   ≪年金セミナー事業≫ 

◆浅岡委員（厚生労働省四国厚生支局） 
 大学へのアプローチはしないのですか？ 
 大学の HP に年金情報等をリンクさせ視聴してもらうような工夫も必要で、四国全県の取組みとして 
はどうでしょうか？ 

    また、本部で作成する年代別の年金セミナー用動画や内容を精査したものを、いつから活用されるの

か分かれば教えてください。 
◇豊嶋副所長（松山東年金事務所） 

    愛媛大学は参集や YouTube 視聴で協力的に実施していただいておりますが、他の大学はお願いして 
おりますが実施していただけていない状況です。 

   ◇川村部長（四国地域部） 
    他県からも同じような意見をいただいており、今後も取組みを進めていきたいと思っております。 

また、本部の相談・サービス推進部で年代別の年金セミナー用動画の作成を検討中です。 
   ◆佐藤委員長 
    愛媛大学は YouTube 視聴を実施しておりますが、オンライン上で視聴できるのですか？ 
   ◇豊嶋副所長（松山東年金事務所） 
    愛媛大学の実施方法は、YouTube の掲載場所をお伝えし、先生から生徒の皆さんに案内をしていた

だき、自宅で視聴し感想をいただいた状況です。 
◇平田所長（松山東年金事務所） 

    今年度中に、愛媛大学・松山大学の HP に年金のリンクを貼っていただけないかお伺いしたいと思っ
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ております。 
 
   ≪地域相談事業≫ 
    意見・要望なし 
 
 

≪年金委員活動支援事業≫ 
    意見・要望なし 
 
 

≪参考資料について≫ 
○令和５年度年金セミナーアンケート集計結果（愛媛県全体版） 

   ◇大政委員（愛媛社会保険委員会連合会） 
    Ｐ７の４.年金制度の必要性の「必要」の場合の理由で、３.世代と世代の支え合いの割合が他の理由

と比べ少ないのが気になります。年金制度の必要性等、数字の上がる取組みがあってもいいのかなと思

います。 
   ◆豊嶋副所長（松山東年金事務所） 
    今治の弓削商船高等専門学校で年金セミナーを実施した際に、授業の時間の関係でＨＰ掲載の簡単な

動画を視聴しアンケートの回答をしていただいたので、このような数字になっております。 

    
 
  （２）マイナポータルを利用したオンラインサービスについて 
   ○動画視聴 

①確定申告・年末調整に必要な通知書の電子送付 
    ②国民年金に関する電子申請サービス 
     
   ◇平田所長（松山東年金事務所） 
    年金事務所の来られたお客様で、ご希望の方には待合室で職員が一緒にマイナポータルの登録を行っ

たりもしております。また、関係機関等にリーフレットの設置やチラシの送付をしております。 
   １１月３０日「年金の日」にまつちかタウンでマイナポータルの周知を行う予定にしております。  

◆中井委員（愛媛社会保険労務士会） 

    動画のスマホ操作画面の字が大きいほうが分かりやすいと思います。 
   ◇豊嶋副所長（松山東年金事務所） 
    本部へ要望として揚げたいと思います。 

◆三浦委員（全国健康保険協会） 
電子申請が主体となっていくと思いますが、確実にお客様とのやり取りを考えると利便性の高い若年 

層に進めていただけたらと思います。また経験として、来られたお客様にタブレットを利用して操作 
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方法を教えてあげるなどすると利用者が増えるのではと思います。 
 
 

（３）その他 
   ○愛媛県地域年金事業運営調整会議の実施回数、時期について 
   ◇豊嶋副所長（松山東年金事務所） 

    例年１０月と３月の２回開催しておりましたが、資料作成の関係で次回開催を５月か６月にしていた

だければと思います。また、会議の回数については、来年３月までに本部より方針が示される予定です

ので、次回の会議の時にお話しさせていただきたいと思います。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


